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مفهوم »انديشه مدار« در حكايت سلمان فارسی در كدام گزينه ديده نمی‌شود؟ - 1

انديشه مكن ز خنجر تيز

 كنون كه بندۀ مايی ز هر غم آزادی  مترس اگر چه به صد درد و بند بسته شدی

 كه در انديشۀ اوصاف تو حيران بودم  نه فراموشی‌ام از ذكر تو خاموش نشاند

ای اوحدی! انديشه مكن ز آتش دوزخ )اوحدی، نام شاعر است.(

کدام گزینه نادرست است؟ - 2

اح بود. »کارنامۀ بلخ« از آثار اوست. سنایی، شاعر قرن ششم، در آغاز، شاعری مدّ

در کتاب »اخلاق ناصری«، سخنان افلاطون و ارسطو در حکمت عملی بررسی شده است.

مجد خوافی، کتاب »روضۀ خلد« را به پیروی از گلستان سعدی نوشته است.

اسرارالتوحید، کتابی است در احوال محمد بن منور که شیخ ابوسعید ابی الخیر آن را نگاشته است.

ه به معنی آن درست نیست؟ املای کدام گزینه با توجّ - 3

شقت: سختی ادبار: بدبختی موسم: زمان یک چیز حجر: جدایی

معنی واژه‌های »فروغ، دفع کردن، خضوع و معاصی« به‌ترتیب در کدام گزینه آمده است؟ - 4


آتش، دور کردن، فروتنی کردن، بلاها 
پرتو، دور کردن، تواضع، بلاها


پرتو، راندن، تواضع، گناهان 
روشنایی، راندن، اندیشیدن، گناهان

در کدام گزینه، غلط املایی دیده می‌شود؟ - 5


تسلّط بر کارها - ظرفیّت معنایی - جامۀ درویشان 
شهر نیشابور - چشمۀ خروشان - نصرت و پیروزی


مر و فرمان خداوند زاران - عَ منجی بشریّت - بلبلان و هَ 
غربت و دوری - رویش گیاهان سبز - خرقۀ نیم‌دوخته

کدام واژه درست معنی نشده است؟ - 6


نور اندیشه‌ای، ذهنم را همچون آذرخشی در دل شب تاریک، روشن کرد. )آذرخش: صاعقه(

  ز قعر چاه برآمد، به اوج ماه رسید )قعر: عمق(  عزیز مصر به رغم برادران غیور


نمی‌بینی کسی را که به دردی دچار شد، خضوع، می‌کند؟ )خضوع: زاری کردن(


از گوشۀ صومعه آواز در آمد. )صومعه: دیر(

کدام گزینه با سایرین قرابت مفهومی ندارد؟ - 7

هم‌نشین بدان مباش که نیک / از بدان جز بدی نیاموزد هم‌نشین نیک بهتر از تنهایی است.

بیاموزمت کیمیای سعادت / ز هم‌صحبت بد جدایی جدایی بر نشوی تو به جهان برین / تات )تا تو را( همی دیو بود هم‌نشین

نوع فعل‌های بیت »دارد دل و دین می‌برد از شهر، شمیمی / افتاده نخ چادر او دست نسیمی« در کدام گزینه آمده است؟ - 8

ماضی استمراری – ماضی نقلی ماضی مستمر – مضارع اخباری مضارع مستمر – ماضی نقلی 
مضارع اخباری – مضارع اخباری 


توضيحات زير، به‌ ترتيب در مورد كدام شخصيّت است؟ - 9
»پنجمين نفری كه اسلام آورد«، »نام معروف‌ترين اثر وی روضۀ خلد است«

سلمان فارسی - خواجه عبدالله انصاری ابوذر غفاری - مجد خوافی

ابوذر غفاری - خواجه عبدالله انصاری سلمان فارسی - مجد خوافی
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در کدام گزینه، غلط املایی به چشم می‌خورد؟ - 10

تا این را گفت، برای همه، صحنۀ کربلا تداعی شد.

جنگ برپا شد تا مردترین مردان در حسرت قافلۀ کربلای عشق نمانند.

من هر روز چیزی تازه از سیّاره و از عظیمت او می‌فهمیدم.

اسکندر یکی از کاردانان را از عملی شریف عزل کرد و عملی خسیس به وی داد.

در کدام بیت، هر سه فعل ماضی بعید، ماضی ساده و ماضی استمراری وجود دارد؟ - 11

 همی بپیچد بر گرد خویش از تب و تاب  شنیده بودم بیمار را نگیرد خواب

 کایزد همه را هرچه کنند، آرد پیش  صد بار ز من شنیده بودی کم و بیش

 بود کیش من، مهر دلدارها  همی‌گویم و گفته‌ام بارها

 صائب، آن روزی که دل در زلف، مسکن می‌گرفت  دیده بودم این پریشانی که پیش آمد مرا

زمان و نوع فعل کدام جمله با جمله‌های دیگر فرق دارد؟ - 12

به خدمت تو از آن، دیر می‌آیم. یک ساعت از خدمتت نیاسودمی.

واپسین لحظات زندگی را می‌گذرانید. علاقه‌اش به دانش‌آموزی بیشتر می‌شد. 

در همۀ گزینه‌ها، همۀ واژه‌ها هم‌خانواده هستند؛ بجز .................. . - 13

غربت، غریب، مرغوب تسلّط، سلطان، مسلّط عیش، معیشت، معاش ترخیص، رخصت‌، مرخصی

در کدام گزینه، غلط املایی وجود ندارد؟ - 14

ین هر روز لوح و کتاب را در زیر بقل می‌نهاد. در این میان، نصیرالدّ

در میان رعایا چنان حقیر می‌نمود که وقتی خادمی به وی رسید گفت: این طوبره کاه را بردار و به لشکرگاه سلمان بر.

پدر رابعه عهد کرده بود که از مخلوق هیچ نخواهد برخواست و به در خانۀ آن همسایه رفت.

زل کرد و عملی خسیس به وی داد. اسکندر یکی از کاردانان را از عملی شریف عَ

ه به بیت، در مقابل آن صحیح ذکر شده است؟ معنای کدام واژه با توجّ - 15

 هشدار که منجی جهان آمد )اجازه( آمادۀ امر و نهی و فرمان باش


 سلطان زمین و آسمان آمد )زندگی(گلزار ز عیش لاله‌باران شد 


 که ردیف سخنش آمده یک‌سر تشنه )آب‌دهان( شد چنان از تف دل کام سخنور تشنه 

زار بپرس و ز من مپرس )بلبل(
 احوال گل ز خار بپرس و ز من مپرس  نالیدن از هَ

همۀ گزینه‌ها اثری از پدیدآورندۀ مجموعۀ شعر آینه‌های ناگهان است به‌جز .................. - 16

دیدار صبح مثل چشمه مثل رود تنفس صبح در کوچۀ آفتاب

معنی و مفهوم کدام عبارت، نادرست است؟ - 17

هوای دل من در موافقت فرمان توست. )دل من به اطاعت از فرمان تو مشتاق است.(

از عهدۀ حفظ رعیت، بیرون آمده باشم. )وظیفه‌ام را در حق مردم انجام داده باشم.(

آتشی در سینه دارم از نیاکان شما. )از اجداد شما، عشقی در وجودم نهفته است.(

میلاد گل و بهار جان آمد. )روز ولادت امام رضا )ع( است.(

مفهوم عبارت: »اگر آدمی را دردی نمی‌رسید، به چه چیز ترک می‌کرد گناهان را و به چه چیز تواضع می‌کرد نزد خدا« در کدام گزینه آمده است؟  - 18


حکمت در آفرینش درد 
نیاز انسان به فروتنی  
ترک و دوری از گناه  
نیاز انسان به زاری 
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خالق کدام اثر نادرست نوشته شده است؟ - 19

اخلاق ناصری: خواجه نصیر‌الدین توسی ر مجمع‌‌النوادر: محمّد‌بن منوّ

مخزن‌الأسرار: نظامی گنجوی 
قابوس‌نامه: امیر عنصر‌المعالی 

در متن زیر، چند غلط املایی دیده می‌شود؟ - 20
ع می‌کرد نزد او؟ و به چه چیز مهربانی می‌کرد به مردم و صدقات می‌نمود به مساکین؟« » به چه چیز توازع می‌توان کرد برای خدا و تضرّ


چهار سه 
دو یک

معنای کدام کلمه با توجه به بیت، در مقابل آن صحیح نوشته شده است؟ - 21


 هشدار که منجی جهان آمد    )نهی: فرمان و دستور(
 آمادۀ امر و نهی و فرمان باش


سلطان زمین و آسمان شد    )عیش: زندگی( 
 گلزار ز عیش، لاله باران شد


 که ردیف سخنش آمده یک سر تشنه   )سخنور: پرحرف(
 شد چنان از تف دل کام سخنور تشنه


نالیدن از هزار بپرس و از من مپرس    )هزار: بلبل( 
احوال گل ز خار بپرس و از من مپرس 


با توجه به د‌وبیتی زیر، کدام گزینه تشبیه نیست؟ - 22

»دلی دیرم، خریدار محبت

لباسی دوختم بر قامت دل 


کز او گرم است بازار محبت
ز پود محنت و تار محبت«

تار محبت پود محنت قامت دل بازار محبت

معنای کنایی کدام عبارت، به‌درستی نوشته نشده است؟ - 23

هره ندارد که گرد او گردد. )جرئت ندارد.( ابلیس زَ 
مپیچ از ره راست، بر راه کج. )مستقیم حرکت کن.( 

ای که دستت می‌رسد، کاری بکن. )توانایی داری.( در جوانی لاف می‌زد. )ادعای بیهوده می‌کرد.(

در کدام گزینه، قید وجود ندارد؟ - 24


در اولین ساعات حضورش، در قم به حرم حضرت معصومه‌ )س( پناه برد. 
مشتاقانه به سوی مدرسۀ دارالشفای قم به راه افتاد.


زیارت حضرت معصومه‌ )س( به او آرامش بخشید. گاهی‌وقت‌ها برای شنیدن صدای پرندگان روی تخته سنگی دراز می‌کشید.

نوع، زمان و شخص و شمار فعل در کدام گزینه به درستی نوشته نشده‌ است؟ - 25


رفته بودیم )ماضی بعید، اول شخص جمع( 
خواهند رفت )مستقبل، سوم شخص جمع(


می‌رویم )ماضی استمراری، اول شخص جمع( 
خورده‌است )ماضی نقلی، سوم شخص مفرد(

نقش دستوری واژۀ مشخص شده در کدام گزینه با بقیه متفاوت است؟ - 26


در آن جا با استادی آشنا شد که مدتی بعد یکی از مهم‌ترین حوزه‌های علمیه‌ی اسلامی را در قم تأسیس کرد.


سرانجام حکومت پهلوی امام خمینی )ره( را از زندان آزاد کرد.


در آن پاییز دانش آموزان و دانشجویان به فرمان امام اعتصاب کرده بودند.


آن روزها ملت، یک آموزگار، یک معلم، یک استاد داشت.

زمان فعل در کدام گزینه درست نیست؟ - 27

همه نام او را بر زبان می‌راندند. )مضارع اخباری( ایرانیان همواره برای وطن، تن را سپر کرده‌اند. )ماضی نقلی(

دارم برای تابستان برنامه‌ریزی می‌کنم. )مضارع مستمر( شاید او مرا اهلی کرده باشد. )ماضی التزامی(

در کدام گزینه، نقش دستوری واژۀ مشخص شده درست نیست؟ - 28

گلزار ز عیش لاله باران شد )عیش: متمم( ناگهان تکبیر، پر وا کرد )تکبیر: نهاد(

جهان، جمله فروغ روی حق دان )جهان: نهاد( اینک ای خوب فصل غریبی سر آمد )خوب: منادا(
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نقش دستوری ضمیر پیوسته، در کدام گزینه متفاوت است؟ - 29

در بُن چاهیش بباید نهفت 
ندارد به جز آستانت، سرم 

ای دل غمدیده، حالت به شود، دل بد نکن تا بود وردت دعا و درس قرآن غم مخور

کدام گزینه، درست معنی نشده است؟ - 30

ع: حالتی از اعتراض به خود گرفتن تضرّ مساعی: کوشش‌ها

هجو: نکوهش عزیمت: رفتن


کدام بیت از نظر مفهوم با بیت زیر، ارتباط ندارد؟ - 31

حق اندر وی ز پیدایی است، پنهان« »جهان، جمله فروغ روی حق دان


همه عالم، کتاب حق‌تعالی است 
 به نزد آنکه جانش در تجلّی است


به صحرا بنگرم، صحرا تو بینم 
 به دریا بنگرم، دریا تو بینم


تم 
 دریا و کوه، در ره و من خسته و ضعیف ای خضر بی خجسته، مدد کن به همّ


هر ورقش دفتری است معرفت کردگار 
 برگ درختان سبز در نظر هوشیار

کدام گزینه درست است؟ - 32


کتاب »توحید مفضل« از آثار علّامه مجلسی است.


محمود شبستری از عرفای ایرانی است که از تألیفات او می‌توان به قابوسنامه اشاره کرد.


کتاب »توحید مفضل« نوشتۀ یکی از شاگردان امام سجاد )ع( است.


تعداد تألیفات علّامه مجلسی بیش از شصت جلد است که معروف‌ترین آن »بحارالانوار« است.

در کدام گزینه، مترادفی برای واژه‌های »بزرگی، انگیزه، روشن‌بینی، آلودگی، دویدن« وجود ندارد؟ - 33


 شو خطر کن ز کام شیر بجوی
 مهتری گر به کام شیر در است


 تو را تا در آیینه زنگار نیست
 به چشم بصیرت به خود درنگر


 مهر دل و مُهرۀ پشتش شکست
 پایش از آن پویه درآمد ز دست


 زین سبب برگ و باران تو را می‌شناسند نام تو رخصت رویش است و طراوت

ل« نادرست است؟ کدام گزینه در مورد کتاب »توحید مفضّ - 34

کتاب حاصل بهره‌مندی پنج جلسه درس امام صادق )ع( است. نویسندۀ کتاب یکی از شاگردان امام صادق )ع( بود.

نویسندۀ کتاب »مفضل بن عمر الکوفی« است. علامه محمدباقر مجلسی این کتاب را به فارسی ترجمه کرده است.


نقش واژه‌های مشخص‌شده در کدام گزینه، به‌درستی آمده است؟ - 35
» جهان، جمله، فروغ روی حق دان         حق اندر وی ز پیدایی است پنهان«

مفعول - مسند - قید نهاد - مفعول - صفت بیانی ‌الیه - مسند مفعول - مضافٌ ً‌الیه - صفت بیانی نهاد - مضاف

در کدام گزینه، همۀ فعل‌ها می‌توانند در دو زمان ماضی و مضارع با دو شخص متفاوت، معنی داشته باشند؟ - 36

می‌بالید، می‌دمید، می‌خندید 
می‌جویید، می‌گویید، می‌بوسید  می‌خوابید، می‌کشید، می‌پزید 
می‌سازید، می‌نازید، می‌شویید 

بیت »صبحدم پیک مسیحادم جانان آمد / گفت برخیز که آرام دل و جان آمد« با کدام گزینه نزدیکی مفهومی ندارد؟ - 37

رفه بشارت ز سروش  که سحرگاه شب نیمۀ شعبان آمد  عاشقان را رسد این طٌ

 بر تن مرده و بی جان جهان، جان آمد  مژده ای دل که شب نیمۀ شعبان آمد

 ببر از کار، عقل کاردان را  بیا ای جان نو‌داده جهان را

 برخیز که عید می‌کشان آمد  میلاد گل و بهار جان آمد
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مخاطب و مصداق بيت زير، با كدام بيت مشترك نيست؟ - 38
كوچه‌های خراسان تو را مي‌شناسند«»كاش من هم عبور تو را ديده بودم

يادآوران نام تو در دشت می‌شونداين كوه‌ها به عشق شما هشت می‌شوند

صبر هم در انتظارت بی‌قراری می‌كندای كه دريا پيش پايت خاكساری می‌كند

صحن‌ها بيش‌تر از پيش چه خوشبو شده استچه خبر در حرم ضامن آهو شده است؟

كه تو خود ضامن غريبانیكس نداند غريب طوس تو را

در متن زیر، چه نوع رابطۀ معنایی می‌بینید و چند مسند وجود دارد؟ - 39
»اگر مقدار عمر خود را بداند، اگر عمرش کوتاه باشد، زندگی بر او ناگوار خواهد بود و اگر بداند که عمرش دراز خواهد بود، امید بقا خواهد داشت.«

تضاد -  تناسب -  تضاد -  ۴۲۲۳ترادف - 

آرایه‌های مقابل کدام بیت درست بیان نشده است؟ - 40

 چون تو را نوح است کشتیبان، ز توفان غم مخور     )تلمیح – کنایه – واج‌آرایی(
  ای دل ار سیل فنا بنیاد هستی بر‌کند

 میان بندگی را ببایدت بست   )جناس – کنایه – واج‌آرایی(
  ستودن نداند کس او را چو هست

 شد ملازم در پی آن بردبار    )تشبیه – مراعات نظیر – جناس(
 چون سگ اصحاب کهف آن خرس زار

 راستی کن که به منزل نرسد کج‌رفتار    )کنایه – تضاد – تخلص(
 سعدیا، راست‌روان گوی سعادت بردند

آرایه‌های »تشبیه، تلمیح، تشخیص، جناس« در کدام بیت دیده می‌شود؟ - 41

 ریگ‌های بیابان تو را می‌شناسند پرسش تشنگی را تو آبی، جوابی

 ور تواضع می‌کنی، با مردم درویش کن گر تکبّر می‌کنی، با خواجگان سفله کن

 ابری که در بیابان بر تشنه‌ای ببارد دیدار یار غایب، دانی چه ذوق دارد؟

 بنگر که از کجا به کجا می‌فرستمت ای هدهد صبا، به سبا می‌فرستمت

بن مضارع کدام یک از فعل‌های زیر نادرست است؟ - 42


  خواه خواهد دید    گسل گسیختیم  خوابیده است  خواب   ساز ←←←←می‌ساختید 

م نیامده است؟ در کدام گزینه، ضمیر شخصی جدا در نقش متمّ - 43

ستند از این قفس، گشتند دیدنی هم‌سال‌های من پروانگان شدند جَ

 مانند باران، صمیمی، از باغ گل، باصفاتر دیروز با ما کسی بود مانند خورشید صادق

 پیش از آن کز تو نیاید هیچ کار ای که دستت می‌رسد، کاری بکن

 که زندگانی‌ام آمیخته است با رنجم من از برای تو، خود به جنگ برخیزم

ٌ‌الیه( است؟ کدام گزینه، مطابق الگوی )صفت مبهم، هسته، مضاف - 44

فلان آدم مهربان اندکی نمک غذا کدام درس کتاب نخستین انسان زمین

در تمام مصدرهای کدام گزینه، ساختی از فعل وجود دارد که هم در ماضی استمراری و هم در مضارع اخباری کاربرد دارد؟)با تغییر( - 45

بلعیدن، ورزیدن خوابیدن، کاشتن ویدن، ساختن دَ 
نشستن، پرسیدن 

نمودار قافیه‌های مصراع‌های زوج قالب »قطعه« متفاوت با کدام گزینه، است؟ - 46

نمودار قافیه‌های بیت دوم یک رباعی 
نمودار قافیه‌های بیت سوم یک مثنوی 

نمودار قافیه‌های بیت دوم یک قصیده نمودار قافیه‌های بیت آخر یک غزل
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در کدام گزینه همۀ آرایه‌های »مراعات‌نظیر، واج آرایی، جان‌بخشی و جناس« به چشم می‌خورد؟ - 47

 پنهان مکن یعنی ز من تا عشق دان کیستی بگشا صدف یعنی دهن، بفشان گهر یعنی سخن

 عجب از سوختگی نیست که خامی عجب است آتش روی تو زین گونه که در خلق گرفت

 همیشه در سفر از بوی پیرهن چه  خبر؟ نسیم خوش خبر از نور چشم من چه خبر؟

 گل در اندیشه که چون عشوه  کند در کارش  فکر بلبل همه آن است که گل شد یارش

در کدام‌یک از گزینه‌ها، همۀ واژه‌ها جمع هستند؟ - 48

ارباب، مراتب، موافق لذات، کوهان، اموال مراحل، اصحاب، گیلان معاصی، صدقات، احزان

جمع واژه‌های »بحر – صورت – فهم« در کدام گزینه آمده است؟ - 49

بحور – تصورات – افهام ور – افهام بحور – صُ بحار – تصاویر – مفهوم ور – تفاهم بحار – صُ

کدام گزینه درست نیست؟ - 50

صائب تبریزی و سنایی شاعر یک دوره نیستند. آینه‌های ناگهان، از قیصر امین‌پور است.

روضۀ خلد نثری آمیخته به نظم دارد. سروده‌های پروین بیشتر در زمینۀ عرفان است.

عبارت زیر چه کسی را معرفی می‌کند؟ - 51
»نویسنده، مترجم، محقّق، طنزپرداز، فرهنگ‌نویس، شاعر و استاد دانشگاه است. تألیفاتی در قرآن‌پژوهی دارد و در تدوین دانشنامۀ تشیّع همکاری می‌کند.«

رشیدالدین میبدی مشاهی ین خرّ بهاءالدّ 
عبدالرحمن جامی   حافظ شیرازی

در کدام گزینه عبارت و بیت، مفهوم مشترکی را می‌رسانند؟ - 52

 جای گل، گل باش و جاي خار، خار با بدان بد باش و با نيكان نكو

هم‌نشين نيك بهتر از تنهايی است و تنهايی بهتر از هم‌نشين بد است.

 وز دعای مردم پرهيزگار از درون خستگان انديشه كن

ثَل مؤمنان جمله چون تن است، چون يك اندام را رنجی رسد، همة اندام‌ها آگاهی يابند. مَ

 ای برادر سيرت زيبا بيار صورت زيبای ظاهر هيچ نيست

خداوند متعال به سيمای ظاهر و دارايی‌ها و گفته‌هايتان نمی‌نگرد، بلكه به دل‌ها و كردارتان می‌نگرد. 

 چو در هست، حاجت به ديوار نيست مپيچ از ره راست بر راه كج

مبادا با برادر مسلمانت قهر كنی زيرا كردار شايسته در هنگام قهر، به درگاه پروردگار پذيرفته نمی‌شود. 


برای کدام‌یک از واژه‌های زیر، در عبارت داده شده، متضاد، هم‌خانواده یا مترادفی وجود ندارد؟ - 53
»خضوع می‌کند و به درگاه خدا روی می‌آورد و طلب عافیت می‌کند و دست می‌گشاید به دادن صدقه؟ پس نمی‌بینی که حکیم علیم در هر امری، آنچه به

عمل آورده، همه موافق حکمت است و راه خطا در آن نیست؟«

صواب علل علّامه خشوع

تعداد غلط‌های املایی در کدام گزینه، درست مشخص شده است؟ - 54

چون میغ و باران و برف و تگرگ و رعد و برق و قوص قزح و علاماتی که در هوا پدید آید. )سه مورد(

پس نمی‌بینی که حکیم علیم در هر امری، آنچه به عمل آورده، همه موافق حکمت است؟ )یک مورد(

چون رابعه بزرگ شد، پدر و مادرش بمردند و در بسره قحتی عزیم پیدا شد و خواهران متفرق شدند. )چهار مورد(

اسکندر، یکی از کاردانان را از عملی شریف، عذل کرد و عملی خصیص به وی داد. )دو مورد(
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آرایه‌های به‌کار رفته در کدام گزینه، درست بیان شده‌اند؟ - 55

 زین سبب، برگ و باران تو را می‌شناسند )تناسب - تشخیص( نام تو رخصت رویش است و طراوت


 متاع جوانی به بازار نیست )تلمیح - تشبیه(چو بفروختی از که خواهی خرید؟

 دریغا که شاگرد هشیار نیست )جناس - تشخیص( همه کار ایام، درس است و پند

 شطّ خرمشهر کف می‌زد )تضاد - جناس( آسمان از شوق دف می‌زد


کدام واژه در متن زیر، هم‌خانواده‌ای ندارد؟ - 56
»معلوم است که طبیعت را شعور و اراده نیست؛ پس اگر گویند که طبیعت را علم و اراده نیست، پس معلوم است که این کار‌ها از طبیعت بی‌شعور، صادر

نمی‌شود.«

مدیر صدور  اعلام  شاعر 

آرایه‌های مقابلِ کدام بیت نادرست است؟ - 57

ل )کنایه – جناس(  بیا تا برآریم دستی ز دل  که نتوان برآورد فردا ز گِ

ن )تضاد – تکرار(  سخن را سر است ای خردمند و بُن خُ ن در میان سَ خُ  میاور سَ

 ماند روی دست‌های دشت ... )جناس – تشبیه(  ... تلّی از خاکستر خاموش

 ز قعر چاه برآمد، به اوج ماه رسید )تلمیح – کنایه(  عزیز مصر به رغم برادران غیور

رابطۀ »ترادف- تضاد - هم‌خانواده« به ترتیب در کدام گزینه درست می‌باشد؟ - 58


داعیه و علت - هجو و مدح - وصایا و توصیه 
ل - تهمت و وهم ز و ذُ اقناع و خشنود شدن - عِ


یر - تاریک و فروزان - سریر و اسرار صومعه و دِ 
خاضع و افتاده - قریب و آشنا - حکمت و احکام

در کدام گزینه آرایه‌های )تناسب - تشبیه - کنایه - جناس- تضاد - تشخیص( وجود دارد؟ - 59


 هر که فکرت نکند نقش بود بر دیوار
 این همه نقش عجب بر در و دیوار وجود 


 میان بندگی را بیایدت بست
 ستودن نداند کس او را با چو هست


 حیف باشد که تو در خوابی و نرگس بیدار
 تا کی آخر چو بنفشه سر غفلت در پیش


ریگ‌های بیابان تو را می‌شناسندپرسش تشنگی را تو آبی، جوابی


واژه‌های مشخص‌شدۀ بیت زیر، به‌ترتیب، چه نقشی دارند؟ - 60

زین سبب، برگ و باران، تو را می‌شناسند« »نام تو رخصت رویش است و طراوت


مسند - متمّم - نهاد - مفعول 
مسند - قید - نهاد - مفعول 
نهاد - مسند - قید - نهاد 
نهاد - نهاد - قید - مفعول
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